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Citeste cu atenfic enunturile, apoi hifeazd in grild rispunsul corect conform modelulei dat:
BICH IR

1. Celula vegetald, spre deosebire de eclula animali:

a. csig o eeluld eucarioth, dooarcee conting nucleu ine ndividualirat:
b, presintd cloroplaste cu rol in sintera protemclon;

©. comilinge mitocondni cu rol In producerea encrpiet colulen:

d. presintd un invelis rieid celulozic care determimd loma celules

2. Fste corectd afirmatia referitoare la fesuturile animale:

. besutul nerves este Format din celube, fibre g substanth fundamentala;
b, pesutul muscular cardiac frmeed miocardul:

€. lesmiul epitclial poate 7 moake. fuid. semvdur, dur:

d. tesutul compunciiv de acoperire formeazd epiderma

3. La nivelal intextinului subfire are loe:
a. transformanes proteinelor in actA wrayi 4 glicerol; b. formares chimulo pastoc;
o absorhli nutcunentelor: i, fermarss materilor fecale,

4. Arc rol in emulsionarea lipidelor sucol digestiv prodos de:

2. elandi anexd situxtd o partes stingd a cavitdin abdominale;

b. arzanul in forma de palnic, cale comund digesivi 51 respiratone;

g, wlanda anexd situatd in panes dreaptd a cavitdi sbdominale, sub diafragm;
Jd. oreanul cavitar, musculos, localizt in cavitates abdominuld, sub diafragm.

5. Forosinteza vxtc importanti. deoarece:

a. farmessd diosad de carbon; b este realreatd de toste veequitoanele:
¢, farmews substane anoreanice: d. transforma energia solard in energie chimicl,

. ldentifica asocierea Corecti:
a. nuirilic heterotnoid saprofi - otrfitelal de baltl; b, nutritse heterotzof parazith - drojdia de bere:
c. nuiriiic mixoiroff - roua-coruho: d. nutrrlie aulobroll  cuscuta.

7. Respiratia aerobd:

a. elibereazd o cantitate mic de cnengic, b, prosduce glucozd st oxigen;
. seintdlneste la bocierii s diupern; d. intepe in citoplasmd 9 se comlinud in mutocondre.

A, Lanngeie:
a. este cale comund de fregere 4 aerulun §i 3 alimentelor: b, prezinid amigdale, care retin agen(in patogeni:
c. we continud cu esofinl; d. are rol in vorbire.
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9. In inspiratie:

3, cutia toracicd isi micyonsesd volumui: b. presiunca acrsiui din plamant scade:
¢. acrul cste climinat din plamani: d. muschil respirator se relaxensd.
FIZICA:

10, Un Glm &ifuzat la cinematoaral durened 165 min. Acesd [ilm ¢ste intrerupt. la intervale de imp ceale. de

2 calupurt de publiciiale, 2 cite § minute Mscare, Dack ora lu'care incepe filmul este 11 1), stonci orz fa cune
g termand Dlmal cs1es
= 1433 b. 1502 e 144 L 1305

11. | m muncitor useed boabe de cacae din cane apoi e [zhrich delicioasa crocolala. Stiind cA inr-un
decimetru pitraz incap 100 de zrame de bosbe de cacan. aflati cite kg de boabe de caeso pot i uscate in
panou! dreptunghiulae. Panoul are lungimes de I.3m 3 13jimea de 40cm.

a ol g b. 6 kg c. DHKe 4. 46Kz

12, Un cilindru sradat contine 500 em® api. Coloanci de lichid & corcspumd 30 divizium trasate pe cilindr.
Care este volumul corespunzdior ficcire din sriuni? Dach in cilindne so sculunds un cub din atel. Indlimes
coloanei Je apd creste vu 11 divizuni, co valoars ars Istura cubulur?

2 Memd 10 em b 10 em?®: 10 em 10 o Himim d. 20 em?: 100 cm

13. (3 camerd are luppimes SUdm, 13jimes O.4dam i indllimea 330 com. Cale uleaxs volumal de aer din camerd
exprimat in liri.
a. 0.70x 10 aer b, 70000 L aer ¢, 70 m’ uer d. 85 000 L awr

14, 1in biciclist se deplascaz cu viterd constamd v 3 mis. iar fa ora 16,0 trece prin dreplul bornet
Liloretrice care ndica 428 m. Cusa hiciclistului e afl3 in dreptul bomet care indic3 54km. Carc va f ora fa
care ajunge acaxd bigichistul?

3. 16k 40 min h. 17h 3min c. 1Bk 25min d. 17h 40 min

15, Uin motociclist se deplascarh cu viteza ded mis TIn et fimp parcurpe distanga de 36km”!
2. Th h. 2h36min ¢. 2h 3 min d. Th0min

16. Ui oo vitesd medic s-a deplzat un vehicul, peo autostradi. decd laora 16:45 se alla In dreptul horng:
kilometrice 196, iar la ora 17:35 se afla Io boma Kilometrica 2867 12ste permisd o asemenca viledd?!
a, 185 kel Dha B UMY kmhe N o, 108 k'l D o 200 k'l N

17. Un auloturism parcurge prica parte a drumudui de 20 km in 10 mio. o cestul edlitorier de 30 km in 45
min. Cateulati media aritmetic o viterelor in kmih
a. §lkm/h h. Bit kmh ¢. 82 km/h d. 78 km/h

18, Se duy urmdtoarclor mase my - 356 dag: my  3785dg. ms 257g si ma - 0.2751 ording lor
deseresoilpane 5t
G 1 R A . g, mg, e g ¢, T, MMz 1, M o Trep, TO0R, M, PTLY
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3 I —;\: _:_ .—| % = T 5 puncte R
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wora:  Toate sulmectele sunt ohlizatorn.
Fomep de focro: W munafe Fwarlwness = —— ==
Se acordd 10 poicte din oficim.

Citeste ¢n ateniic enunturile. apoi bifcasd i prild cspuasel corect eonform maodelolu dat:
BIOLOGIE:

1, Seismonasii realiacarca:
a. papidiac b, Laleaua: ¢, reping noplit: J. mimisa

1. Componeatele encefalului se carseferizeazs prin:

o trunchinl cerebral oste alcituit din: bulb rahidan, puntca fur Vamolio s diencelal:

b. corchelul prezinid substantd cenusie ks exterior. constiwing scoarta corebrall:

¢ diencefalul contine hipotalamirsul care are conexiuni imporiante cu 2 ke hipoliza:
4. emistercle eerebrale sunt unite printr-o sondmijlocic NEMINE vermis,

3. Presbitismul si hipermetropia sunt defecte ale vederii care au if comun urmatoarca caraciorisiici:
. se corecicazd cu fenlile bigoncave: b, ¢ corecteasa cu beniile cilindnce:
¢. imaginga s¢ formemed in fia retinei: d. s¢ corectexs cu lentile bivonvese.

4_ ln categoria mirosurilor alisces intra cel al:
a fructelor: b. branser: ¢ Mortlor: o wstorornlr.

5, Selectati afirmatia corecti:

a. stratul adipos de la nivelul demului este un strat eolator imperirva peerdenis de caldune

b, wiestul umami ¢ste pereepul pe o supralaty mare a Tirnbii

¢, cornee transparenti si sublire, esie componemii 4 enichl cune ampura aninimne srlobului veular:
d. cele trei pecicare din unechea externd preiaw vibrajitle timpanuiui vi le transmai urechii mierme.

6. Denumirea de .ercier cndocrin™ se refers la:
a. hipaited: b. hipotaiamus; ¢, Mroidi; d. diencetal.

FIZ1CA

T, e un resort elaslic cane are cosapdants clasiica LS00 N esle susperidal s canp earc and Srouiinc £ Lo mt.
Al rou wrrnabun oaac -

a2 em h, 2om o A il b oo

S Chakicld de O il oste ampduld oo oun b hed Citenatiey hokeld o stielet e 4.5 M o poea sticler S o
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9, Un ealindru pradst contine api. Un cub de metal cu latura de T em oste vulundat 6 p din cilindne Andret phservit
e rivelul apei din cilisdrd 3 ureat paed 1 indicatia &4 em”. Cane este volumul aped din ealindru
a. b om’| b, b om | c. Them’ J, Fhem’,

M1 | in reson este deformat cu S doy de o torgd de 3000 N, Cal ol Torfa case dolivmenrd acvlasi resert o 9K mm ™
i WHIN; by, AT . 0N ) J A0 W

L1 O L cu lemne este impinsd uniform cu o forld onsonnala oie ™. Mo Bt ovte 111 & Ky Coelickomd de lnocore
la zlunecare exte:
2 L3 btk L cALS b 2

12, ¢} carte care cintaneste 100 p coboard unilom pe un plan inglinat eane arg usphinl g 307 (sin 3F G50 Fona g
frecare dintne carte si planul imclinat anc mresdulul:
w [ON b 1™ (o Rl 30

MNerler

* averlerafoe ;,-r..".'.'-'-.-r.---vruﬂ'-:i. FLE Ky

CHIMIE:
15, %S¢ punc 150§ de sae prumesd inoapd o fesultd an amestec  ¢terogen. cart se filucas.
Stiind ci pe histia de Gitru gdman 25 ¢ subntanic imnalubile inaph, defermind purilaled shon graijesse.

o BIIR0E P, TE YD o BE A TR25%

14, Amestecind 230y solupie de clorurd de ealoi de conecntriic %% cu o solutic de concentratie 35%, obfinem o
solufie de concentralie 30%. Caloulu wite prame do solutie de chonird de calicits de concentratic 35% sunt nocesane”
PR b 175 & s Jd 200 o

15, Procuressd metodehs folusile pentn: 2 puics <Cjsm amesioeul Mmamurd = e de bocitine

». acdimran: and. orislalieane: b, devomtane, necnistalismare:
o, addurare apa, decimnling i, addupare apd decantane, recristalinane

16 Flemeul canna i hpsose T clecirond peiing 3 avEs ootet pe saranel M st fosyatdim-patra raotep cane confim 16,4 [
15 respectiv 20 de peutreni, Determing masa Momick relativi @ soosti clement stind el propormile ncare s¢ sl oo
piatry TaoTopi sunt 95.02%.: 0.75%: 3. 21% respectiv U205,

a 1M b AR c. 2450 JoZ29N

17, S dintre mimdend de mas s pumdrol aecitnic ab v element oste 113, tar diforenti dingre numdnul e masd sl
astdel atopiie al elesemuli este 35, Petermamuatt straml clovironic aftat i cues e comypletare st nemdil chectronilor
ehe oo wivimmeal seeal

] e AT I P R L B o N Tes

15, 01 subalarda compisd ¢l alciurd dispclementele AL 1B s 07 Delerinnnd atirnerele atomice alv elemeniglor, dentmirca
<1 structua invehisuiu cloctronse. stiimd ¢ intne e e rebafnile:
Xy vifa=foofny Ta=sTRles 0=

2. REL2 I 2.9, 1% R B S 40, Y
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Concursul judetean ,,Caleidoscopul stiintelor™ -
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Clasa a VIII-a Variantal | seoala
MotiEz  Toale subrectele sunt obligatorii.
1._IITI]J de lucrn; W minpte. Profexoer N
e acondid 10 pouncte din oficiu.

Citeste cu atentie enunturile, apoi bifeaz:i in prild rispunsul corect conform modelului dat:
BIOLOGIE:

1. Se leagd prin punti de hidrogen duble, urmétoarele baze azotate:
a. adenina §i guanina: b. adenina §i citozina;  ¢. timina §1 guanina; d. adenina gi timina.

2. in legiturd cu genotipul, putem afirma ci:
a. organismul AA cste homozigot dominant; b. organismul AA este heterozigot recesiv;
c. organismul Aa este homozigot dominant; d. organismul Aa este homozigot recesiv.

3. Un béirbat cu grupa sangvinid ABiv; se cisitoreste cu o femeie cu grupa sangvind Bom, genotip
heterozigot. Grupele de singe pe care le pot avea copiil acestui cuplu sunt:

a. B 51 ABv; b. Au, Bm si ABev:

c. (h, An, B 51 ABrv; d. Au g1 ABwv.

4_ in carul descendentei unei familii de muzicieni, in care mama este soprani (vocea [ - aa) iar tata bas
(voeea TTT - AA):

a. pot apdrea un bidiat bariton (vocea I} 5i o fatd soprand (vocea 1);

b. toti copiii vor avea vocea 11: mezzosoprani si bariton;

. un bdiat poate fi tenor (vocea 1) si o fad alto (vocea [);

d. toti copiii vor avea vocea 111: alto §i bas.

5. intr-o familie cu toti membrii sinditosi, alcituitd din doi parinti si o i se naste on biifat co
sindrom Down, care prezinta un fenotip diferit comparativ cun ceilalti membri ai familiei. Cariotipal
copilului cu sindrom Down este:

#. 44 autozomi + XXY; b. 45 autozomi + XX

¢. 46 autoromi + X(; d. 45 autozomi + XY.

6. Intr-o familie in care mama este sindtoasi, iar tatil are hemofilie, probabilitatea de aparitie a copiilor
bolnavi de hemofilie este de:

a. 0%; b. 25%: c. 50%: d. 100%.

FIZICA:

7. Dacil o sdrmd metalicd ar fi mai groasi (cu sectiunea mai mare), atunci rezistenfa sa ehectrich

& oar fi el mici boar i mai mare c. ar riméanc la fz d. ar fi nuld
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actioneazi asupra pistonului mic este 30 N pistonul mic urcl cu 30 cm iar cel mare coboard cu & mm.,
a. 15 KM b. 2.5 KN c. 500N d. TOON

9. 0 s8rmd de cupru are rava secliunii ransversale r =3 mm.Cit esie lungimea sa dacd fiind alimentatd la o tensiune
U=240 V este steibitutd de un curent de intensitate 1=40,6 KAT Se d rezistivitatea cuprului p=1,6810* (lm.
4999 m b. 0.2 m c. 30 m d. [0m

10. S¢ amestecd troi cantitli cpale de apd, cas = 41800KgK, la temperaturile 20°C. 30°C 5i 40°C, Care va fi
temperatura finald a amesteculu?

a 45°C b 293K ¢, 30°C d. 295K

11. Un proton st un electron se sisesc la o distantd de 0.4 mm onuld (23 de aloul.
Caleulai forfa de atraciie electrostatic dintre electron 3i proton, Se cunosc sarcing clectricd a electromuln
g ==146 10" C: sarcina electrici a protonului, q p = 16 - 10" C iar constanta k= 9- 10" Nm"/(”?
a 16 10N b. 100 108N e 144 - 109N d.-200 - 10N

12. O bateric care are tem.de 4.5V alimonteasi un rexistor cu remstenia B=0.9 £ Tensiumea [a bomele rexistorulu
este U=4,455 V. Remistenfa interioard a bateriel este:
w050 b. 0,05 02 il 1 I B d. 0.1 £2

CHIMIE:

13, Cat oxid de calciu s¢ poate obfing din 4,31 calcar de puritate 52%7
a. ZMhadkg L . d 4.2t

14. 4.60 g dintr-un aliaj de Cu §i £n resctionensd cu o solutie de acid clorhidric. Calculeard compositia masicd
procentuali a alajulw dech in urma reacien se formexs 04480 Ha
& T2%luw 28%n b 26.28%Fn: T3.71%Cu ¢ T3%edn 253%Cu d, T1.73%Cw; 28.20%2n

15, In urma reactiei dintre amoniac i acid clorhidric rezultd 428 g dintr-o substanji A, care are raportul de masd
M:HACL = 14:4:35.5. Ce cantilate de amoniac 5o masd de solufie de scid clochidoe 25%% s-au folosit?

a 138e; 11602 sol. acida: b. [36g; 1168gs0l. acidd  c. 140g; 1268 sol. acidk:  d. 136g: 292g sol. acida
16. Suma masetor substantelor care intrdt intr-o reactic chimicd este ¢galid cu suma masclor substantclor care se obtin din

reactia chimici
a. afirmatie falsa b aflirmagie incompleti coalirmagie adevirata d. afiemafie parfial adevirala

17. Indicati reactia care nu poate avea loc 5i determinati cantitatea de clomrd formatd dacd s-ap utilizat 5 moli metal.
I Mg +FeS0y —s MgS0y + Fe

[1. Ca+2 HCI + ol + H:
[l Ap +1IC] — Ap(C] + H:
a. reactia [ 3 molis b. reactia 0; 14,205 <. reactia I 555 d. reactia fll; 1435 g

18. 0.63 r de metal divalent reactioncarzd cu acidul clorhidric formind 2.5g de sare. [dentificati metalul.
a. fn b Mg . Ba 4 Ca
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L. x X X =Y 5 puncte

% -._ o x v % 5 puncte

3 x & X < 5 puncte
4 x ® < 4 5 puncte
& < < X & 5 puncte .

6 [ 5 ! < < -S_Fum:te |

7 & x | x < 5 puncte

5 X @ | x X 3 puncte

9 @ X X < 3 puncte

10 < I- : . - - 5 puncte

11 < < ) X |5 puncte

12 N 1 < X @ 5 puncie

13 & < _ i - = 5 puncte

14 X < < & 5 puncte

13 X = X X 5 puncte
|16 X x | @ o ox 5 puncte
e x X ® x 5 puncte

18 | < = . 3.:__ B < 5 puncte

Oficin 10 puncte




